

各地校友庆祝母校建校 111 周年

今年 3、4、5 月间，珠海、广西、河南、美国费城、美国俄亥俄哥伦布、浙江、东莞、美国西雅图、澳大利亚、加拿大南安省、加拿大蒙特利尔、美国纽约、美国纳什维尔、香港、美国南加州、青岛、美国华盛顿、美国波士顿、厦门、日本、江苏、江西、加拿大渥太华、安徽等地区校友会举行了庆祝母校建校 111 周年活动（部分活动见插页）。北美清华校友会联合会和沈阳校友会向母校发来贺信。

各地活动情况如下（按照时间排序）：

珠海

3 月 19 日，珠海校友会部分校友来到建成开馆 11 周年的唐国安纪念馆，追思清华学校首任校长唐国安先生，同时召开春季座谈会，开启了校友会庆祝母校建校 111 周年系列活动的篇章。会长梁学敏、执行会长钟百灵、执行秘书长周萌等参加。清华大学原副校长张凤昌和校友总会副会长韩景阳通过不同途径表达祝贺，并对校友会进行了勉励。座谈会上，梁学敏感谢校友们积极服务校友会、热心改善唐国安纪念馆基础设施。秘书长班勇感谢钟百灵和谢岳来两位校友对纪念馆草坪和国安亭翻新的热心捐助。与会校友也对校友会未来的制度建设、工作质量等积极建言献策。

（珠海校友会）

广西

4 月 23 日，广西校友会在南宁南湖公园举办“奔跑 111，一起向未来——庆祝清华大学建校 111 周年·111 公里欢乐跑（广西）”活动。会长罗广义、副会长杨俊卿、秘书长黄永宁及多位校友和家属参加。上午 10 时，活动开始。罗广义致欢迎辞，黄永宁鸣枪发令。由副秘书长李军率领的 A 组约 20 位校友打着旗帜奔跑如飞，B 组的校友则在慢跑中重温在母校

的青葱岁月，还有不少校友带着“清二代”一起进行亲子跑。上午 11 时，A 组校友陆续抵达活动终点，累计里程 211 公里，超额完成 111 公里的活动目标。此外，部分广西校友在广州、柳州、防城港通过线上“云跑”方式参加活动。（广西校友会）

河南

4 月 23 日，河南校友会庆祝母校 111 周年华诞座谈会在郑州举行，会长詹玉荣、荣誉会长孙光华、余守志及部分副会长、副秘书长等 20 多位校友参加。会议由副会长车喜柱主持。詹玉荣首先通报了母校近期的重要信息，希望校友们认真收看和学习。她强调，未来将着力对疫情期间困难的校友及校友企业进行了解与支持，希望大家建言献策，抓好疫情防控的同时，促进经济健康良性发展。会议认真学习了邱勇书记、王希勤校长的清华大学 111 周年校庆献辞，还安排了省发展改革委环资处处长薛东峰校友做了“以实现碳达峰碳中和目标为引领全面实施绿色低碳转型战略”的讲座，使校友们深受教益。

（河南校友会）

美国费城

4 月 23 日，费城清华校友会与浙大校

□ 校庆纪实

友会在山清水秀的 French Creek State Park 联合举办春游活动，共庆清华建校 111 周年。本次活动共有 30 多位两校校友及家属参与。首先，两位会长分别发言，之后大家开始了春游野餐。在进餐活动后，校友们一起游玩了州立公园，参观了美国两个世纪前的炼铁高炉遗址，还体验了锯木头等有趣的活动。大家在丰富的活动中，既放松了身心，又有机会交流人生经验，分享了自己平衡家庭事业方面的心得，交流了自己在美国生活的体会。（任天）

美国俄亥俄哥伦布

4月23日，为迎接母校111周年校庆，俄亥俄州哥伦布市校友会近50位成员和家属们相聚在美丽的艾伦河畔。这次活动是两年疫情之后的第一次线下相聚，校友和家属们都激动万分。大家分别介绍了自己的专业和留学工作经历，气氛热烈，笑语连连。在轻松的谈笑声中，学弟学妹们给学长们分享着母校的变化，学长们给学弟学妹们分享着在异国的学习、工作及生活经验。三个多小时的聚会在欢声笑语中结束，大家相约下次再相聚。

（时坚）

浙江

4月23日，浙江校友会在杭州组织了“跑过风景跑过你 一百一十一迎校庆”集体奔跑11.1公里活动，40余位校友参加。活动既响应“奔跑111，一起向未来”系列活动收官，又与在清华举行的“母校建校111年 西操接力111圈”活动同步。为了搞好这次活动，校友会还成立了志愿者团队，负责采购补给物资、担任急救员等。活动当天，校友们冒雨按时到达活动现场，与清华校内跑步活动同时鸣枪开跑。在江

南烟雨中，大家奋力向前，践行清华体育精神，为母校111周年华诞献上祝福。

（浙江校友会）

东莞

4月23日上午，东莞校友会在松山湖畔举行了“喜迎母校111华诞，莞香献礼111公里”启动仪式暨集体跑步活动。会长莫沛全、深圳校友会副会长陈俊及20余位校友参加。在启动仪式上，莫沛全和陈俊先后致辞，希望大家在活动中增进情谊。在热身运动结束后，莫沛全挥旗带领校友们共同迈步，从清华东莞创新中心出发，围绕松山湖国际创新创业社区，沿着松湖烟雨生态廊道，以脚步践行清华体育精神，集体完成11.1公里跑，为母校庆生。活动当天，东莞校友会跑协还开展了111公里接力跑活动，张冬冬、黄式辉等8位校友以接力的方式完成了111公里，向母校111周年生日献礼。（东莞校友会）

美国西雅图

4月23日，西雅图的部分校友携带清华校旗，相聚在华盛顿州水晶山，以独特的方式庆祝母校111周年华诞。参加此次活动的校友和“清二代”聊着自己在清华园里经历的各种趣事，让校旗在水晶山上迎风飘扬。校庆期间，校友会还举办了第16届“校庆杯”高尔夫邀请赛，践行了清华体育精神，向母校传递海外学子的敬意和祝福。同时，校友会与北大、北航、北理工的兄弟院校校友们共同举行了第一届西雅图海淀四校高尔夫友谊赛。此外，校友会秘书长长强在校庆期间利用直播方式展示校园，以解无法返校的海内外校友对母校的思念之情。

（西雅图校友会）

澳大利亚

4月24日，80余名校友及亲友相聚在悉尼奥林匹克公园，举行跑步及野餐活动，庆祝母校建校111周年和历时111天的“奔跑111，一起向未来”全球校友长跑活动。活动设置了2公里、5公里、10公里和半马。大家围绕着红树林湿地和天鹅湖，一边跑步锻炼身体，一边谈天说笑。跑步结束后，大家共聚野餐。在分享各家带来美食的同时，也从工作、生活、锻炼等各方面进行了轻松愉快的交流。活动中还有充满欢快气氛的抽奖环节。值得一提的是，澳大利亚校友会共13位校友报名参加了长跑活动，全部提前完成111公里，跑量最高的是热能系1981级校友田晓峰，达548.3公里。（张浩）

加拿大南安省

4月24日，加拿大南安省校友会组织当地校友在 Pearl Dragon Buffet 聚餐，庆祝母校111岁生日。大家见面后一边相互问候，一边开始享受美食。会长赵长聪介绍校友会各项活动情况，并向大家分享了自己的业余爱好吹笛子。随后，副会长李宝松、李文杰，理事董洁，财务长徐如进等发言。参加活动的校友依次做了自我介绍。大家侃侃而谈，气氛热烈。4月23日，校友会乒乓球队举办了疫情以来的首次线下比赛活动。同一天，加拿大中国高校校友联合会举办了首次年会，赵长聪、李文杰、前任会长刘伟参加了活动。此外，校友会高尔夫球队将在5月下旬举办今年的第一次比赛。（南安省校友会）

加拿大蒙特利尔

4月24日，蒙特利尔的校友们以一次

野餐活动共庆母校111年华诞。毕业于多个院系的近20位校友带着家属和美食，在校旗的指引下，齐聚蒙特利尔西岛 Parc du Centenaire 公园（百年纪念公园）。这里也是2022年元旦校友长跑团举行“奔跑111，一起向未来”迎校庆活动的起点。长跑团在会长杨军的组织下，于1月4日正式开始。大家顶风冒雪，克服严寒挑战，到4月中旬所有人均提前完成111公里目标。野餐活动开始后，长跑团成员先在公园绕湖奔跑一圈，为长跑活动画下圆满句号。然后大家边享受美食，边交流海外工作生活心得，还对年度龙舟赛、羽毛球等活动做了策划。（夏健）

美国纽约

4月27日，纽约校友会在曼哈顿中城举行了线下酒会，庆祝母校111岁华诞。酒会由大纽约地区校友会联席会长马婧主持，她向大家介绍了校友会的历史和活动概况。随后，对本次活动做出特别捐赠的几位校友一一讲话，向大家送上了最诚挚的祝福。在分享环节中，各位特邀嘉宾分享了人生际遇、对行业的独到见解、对国际局势和经济规律的看法，以及对母校和校友们的祝愿。嘉宾午餐拍卖的公益行动更使大家热情高涨，纷纷竞拍希望获得和资深校友进一步交流的机会。拍卖所得将资助校友会的进一步发展。新老校友欢聚一堂，一边品尝现场的美餐，一边回忆学生时代的青葱岁月，畅谈如今的工作和生活。活动在温馨的气氛中结束。（纽约校友会）

香港

4月30日中午，香港清华老校友近20位假座香港岭南会所，召开午餐会，

□ 校庆纪实

庆祝母校清华大学 111 周年华诞。超过 90 岁的老校友有 7 位，最长者 94 岁。因疫情关系，只能四人一桌。大家互相问候，互祝身体健康。在香港目前疫情严重的情况下，大部分老校友能来参会，是对校友情谊的珍视和对母校热爱的结果。餐会后，大家合影留念。（宗家源）

美国纳什维尔

4 月 30 日，纳什维尔校友会在田纳西 Arrington Vineyard 举行了校庆野餐会，十余位校友和家属欢聚一堂。为了让大家尽快拉近彼此的距离，活动开始就是破冰活动：各位校友自我介绍，并分享自己在清华最难忘的事件。聚会的高光时刻是合唱校歌，并首次尝试运动场式的校歌校呼一气呵成。校友们情绪高昂，取得成功。随后，会长韩松介绍并演示了诞生于 1913 年的英文校歌，得到大家的喝彩。最后，大家分享野餐，亲切交谈，度过了一个美好的清华时光，并遥祝母校 111 周年生日快乐。（韩松）

美国南加州

4 月 30 日晚，南加州校友会年会暨母校 111 周年校庆晚会举行，250 余位校友及嘉宾参会。晚会以“同窗的你”为主题，到场的校友来自 1952 级到 2017 级，横跨 67 个年级。会长殷明松和理事长吴国华分别作了执委会与理事会工作报告。过去一年，校友会在殷明松的带领下新成立了 11 个俱乐部，发挥了更大的凝聚力。吴国华领导理事们完善了校友会规章制度，表示在新的任期内继续履行好各项职责。随后，晚会举行了杰出校友和义工表彰仪式，张素久、邓澍宏、胡新强、潘端等获奖。晚会还安排了国际知名艺术家、1977

级陶海心学长书作捐赠仪式和丰富多彩的文艺节目。（黄唯）

青岛

4 月 30 日，青岛校友会校庆跑活动在大沽河沿岸举行。20 余位青岛紫荆跑团成员在团长郭俊英的带领下，沿着大沽河沿岸尽情奔跑，共同喊出“奔跑 111，一起向未来”的口号，以实际行动响应母校“为祖国健康工作五十年”的号召，为母校 111 岁生日送去祝福。当天下午，校友们参观了校友企业青岛云路先进材料技术股份有限公司。副会长李晓雨对公司做了介绍，并通过宣传片展示了云路依靠自主研发摆脱国外技术封锁的奋斗历程。随后，校友们一同观看了校庆宣传片《照亮》，一同重温母校精神，回忆校庆时光。（李佳琪 许可）

美国波士顿

4 月 30 日，波士顿校友会线上线下相结合的年会举行。会长曹杨晓璐首先作 2021—2022 年度工作总结。随后，盖茨基金会北京代表处首席代表李一诺校友作主旨演讲《谈谈困境》，优秀校友张锦云、于丽华和程渊分享了对北美职场发展的见解，学界优秀校友黄泽琼、唐晓宇、牛嘉和刘南分享了各自的学术轨迹。晚餐过后，清源创投管理合伙人邵旭辉线上开启了第二场主旨演讲。随后，创投专场嘉宾梁其伟、黄竖和韩松作了线上分享。南方科技大学校长、北京量子信息科学研究院院长薛其坤院士作压轴线上演讲。5 月 1 日，校友会举办了趣味健身和亲子时光两场户外活动。新老校友们相聚同一片天空下，共庆母校 111 岁华诞。

（波士顿校友会）

美国华盛顿

5月1日，大华府校友会举办了线下晨跑+potluck聚会，为母校111周年庆生，超过60位校友和亲属参加。清晨，多位校友身着标有“清华”字样的跑衫，在多位数次完成马拉松的校友志愿者的带领下，沿着Chesapeake & Ohio运河开始奔跑。校友会精心挑选了11.1英里及11.1公里的距离，大家边运动边回忆在学校的锻炼时光，用脚步践行了“无体育，不清华”的精神。晨跑结束后，potluck聚会也拉开了序幕。校友们把自己拿手的美食带到现场和大家分享，还有清华美院的校友专程驱车来参加活动，并为校友们精心设计了具有清华元素的纪念品。大家十分兴奋和激动，相互问候，谈笑风生，现场充满了温馨而轻松的清华味道。（邢飞）

厦门

5月8日，厦门校友会近200位校友代表欢聚一堂，举行庆祝母校建校111周年暨厦门校友会成立36周年校友会员大会。校歌过后，大会举行了理事会换届仪式。第十三届会长吴金祥致感谢辞，秘书长陈艳红汇报了理事会工作和财务收支情况。会议选举产生了61名第十四届理事及27名负责人，缪存旭当选为会长，高朝发当选为秘书长，庄汉辉、何创等17人当选为副会长。缪存旭随即发表当选感言。厦门市民政局社会组织管理局何韶锋处长肯定了厦门校友会的各项工作，并勉励校友会再创佳绩。会员大会结束后还举行了文艺联欢。（厦门校友会）

日本

5月8日，日本清华北大两校校友会

联合举办了农业主题线上讨论会暨两校校庆纪念活动。在“友校印象”互动环节，清华校友卢森、易路和北大校友王婧琦、刘超分享了求学时、工作之后对于友校的印象和故事。与会校友们共同回顾两校的深情厚谊，庆祝两校华诞。本次交流会特邀在农业政策领域深耕多年的北大校友赵玉亮和人工智能农业领域应用专家张鹤鸣，围绕“日本农业全方位解读与对中国的参考借鉴”和“人工智能在表型分析与育种中的应用”进行了分享。清华日本校友会会长司化作了主旨评论，对全球粮食危机、农业投资领域潜力等话题进行了讨论。随后，两校校友就相关问题与主讲人进行了交流。（日本校友会）

江西

5月22日上午，江西校友庆祝母校111周年华诞联谊会暨第三次江西校友会会员代表大会在泰豪动漫学院举行。校友总会副会长史宗恺在线上致辞中感谢江西校友为母校赢得的声誉，希望校友会继续在校友工作中发挥引领作用，并期待大家有机会重返母校欢聚。原副校长谢维和在线介绍了学校“十四五”规划等，并强调学校的发展离不开校友的支持。会长黄代放作校友会工作报告，介绍了校友会2021年主要工作和2022年工作计划，并带领参会人员为最近去世的两位赣籍学长潘际奎、沃祖全默哀。随后，会议选举产生了新一届理事会、常务理事会和会长、副会长，表决通过了秘书处组成人员名单，通过了修改章程。黄代放再次当选会长，章少华当选副会长兼秘书长。校友总会秘书长唐杰、副秘书长杨柳等线上参会。

（江西校友会）